
 

 

Referat fra forældrebestyrelsesmøde d. 15/12 2025  

Afbud fra Alke, Charlotte. Jais skulle have været med på Teams, men teknikken fejlede. 

1: Velkomst og orientering fra formanden 

Alke har meddelt pr. mail at hun pr. 1. januar ikke har barn i dagplejen mere, 

hun har tilbudt at blive som formand indtil valget, men kun hvis de øvrige 

forældre syntes at det er en god idé. Vi havde snakken og blev enige om at det 

ikke giver mening. 

Derfor er næstformanden Alberte formand fra 1. januar. Vi hjælpes ad med at 

få tingene til at fungere ind til Forældremødet, som vi har fastsat til mandag d. 

9/3 kl. 17-18.30. 

2: Orientering om nyt tilsynskoncept 

Jeg gennemgik det nye koncept, som består i, at vi på 1½ år kommer på en hel 

tilsynsrunde, som består af 4 tilsyn. Et langt tilsyn på 3½-4 timer, et kortere 

opfølgningstilsyn, et uanmeldt tilsyn, og endnu et kortere opfølgningstilsyn.  

Efter det lange tilsyn får dagplejerne 2 punkter de er rigtig gode til og 2-3 

punkter de skal arbejde videre med. Disse punkter følges der op på ved 

opfølgningstilsynene. 

Tilsynene lægger sig op ad konceptet KIDS, som også bruges til de 

kvalitetsmålinger som EVA laver på det samlede daginstitutionsområde. 

3: De politisk prioriterede indsatser 

Tryg tilknytning i dagplejen og Børns lege og læringsmiljøer. Vi har indtil nu 

arbejdet med: 

• At få dagplejerne til at fordybe sig mere i legen og fastholde sig selv i den 
• At vi ikke rydder op, men gør klar til næste leg. Skaber læringsmiljøer, som 

børnene lige kan gå til når de kommer næste gang. 
• Vi er gode til at sætte ord på børnenes handlinger, vi vil gerne øve os i at sætte 

ord på børnenes følelser. 



• ”hov du faldt, op igen” skulle gerne blive til ”hov du faldt, du blev ked af 
det/forskrækket” eller hvilken følelse man tror barnet fik. 
 

4: Dagplejensdag 2026 d. 13/5 

Vi snakkede om hvad der har været gjort igennem årene. 

Vi blev enige om at opfordre dagplejerne til at finde på “noget” i legestuen, 

som man kan gå rundt i lokalområdet med, som sidste års hjerter. Vigtigt at vi 

får meldt det ud til forældrene før dagen, så de ved hvad de skal kigge efter. 

Det kan gøres på Aula eller Facebook. 

5: Børnefestival 2026, d. 13. juni 

Vi blev enige om at forældrebestyrelsesmedlemmerne pynter deres egne 

barnevogn/klapvogne med balloner (som Lone skaffer) og går rundt på pladsen 

når de alligevel er deroppe. Fra kl. 10-11 eller sådan cirka. 

Mads finder et kostume som han går rundt i, med et skilt hvor der står 

dagplejen og balloner, så ingen er i tvivl om hvor han kommer fra. 

6: Økonomi i dagplejen v/Lone (fast punkt) 

Jeg gennemgik budget og kommunens børnetal. 

7:  Kort om legestuerne (fast punkt) Herunder: Overdækning i Benløse legestue 

Daniel (Albertes mand) har været ovre og kigge på brandsikkerheden, han vil 

gerne have en kollega med, så vi vender tilbage til det på næste møde. 

8: Opsamling på punkt fra sidst om Aula besked til alle forældre og små 

anekdoter? 

Vibeke og Alke fandt ud af at det ikke var lige til, der skal gives en rettighed til 

én person i bestyrelsen, som kan lægge korte referater og velkomst til nye 

forældre op, så bestyrelsen bliver mere synlige. Det giver ikke mening at det er 

Alke når hun stopper, så hvem har lyst til det? Vi blev enige om at lave det i 

vores Aula-gruppe og så vil Alberte gerne lægge det op. Vibeke sørger for at 

der bliver lukket op for at alle 4, får adgang, så de kan lægge op. 

9: Datoer for kommende møder og punkter til disse: 

Næste møde d. 2/2 kl. 17. 

Punkter: Opslag på Aula, Hvordan pitcher vi bedst forældremødet og hvad skal 

vi have på?  



10: Evt. 

Intet. 

 

 

 

 

 


